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Для большинства людей понятие «пробка» четко ассоциируется с продукцией винно-водочной промышленности. Однако закупорка винных бутылок — далеко не единственная сфера использования этого замечательного природного материала.

Немного о пробке
Натуральная пробка — уникальный материал, который подарила человеку сама природа. Это прекрасный изолятор, чрезвычайно долговечный и необычайно легкий. Его свойства были замечены еще в древнем мире. Так, например, кору пробкового дуба широко использовали древние греки и римляне — для укупорки амфор, изготовления поплавков для рыболовецких сетей, подошвы для сандалий, посуды и др.
В средние века сфера применения пробки значительно расширилась — она стала использоваться в качестве отделочного материала. До наших дней сохранились монашеские кельи, отделанные корой пробкового дуба. Яркий пример — монастырь капуцинов, расположенный в португальском городе Синтра (XII век). Сегодня, посещая давно уже необитаемые монашеские кельи, невольно восхищаешься старинной отделкой стен и полов: покрытие, которому, по меньшей мере 8 веков, прекрасно сохранилось.
Такая удивительная стойкость покрытия обусловлена физическим строением коры пробкового дуба. Структура пробки похожа на соты из крошечных ячеек (14-16-тигранной формы), стенки которых многослойны и состоят из лигнина и целлюлозы. Пробка содержит суберин — нерастворимый в воде и спирте клеточный сок, представляющий собой смесь жира, кислот и тяжелых органических спиртов. Именно суберин делает пробку практически непроницаемой для жидкостей и газов, а также химически инертной к воздействию агрессивных веществ. Ячейки заполнены газообразным веществом (азот и кислород), не содержащим двуокиси углерода. Упругие стенки ячеек позволяют пробке восстанавливать первоначальную форму как после краткого физического воздействия, так и после долговременного давления на нее.
Исключительные качества, отличающие пробку можно перечислять довольно долго, однако на некоторые из них невозможно не обратить внимания. Это:
• низкая тепло- и звукопроводность;
• сжимаемость и эластичность в сочетании с легкостью;
• свойство не впитывать жидкости и газы;
• гидроизолируюшие и антиконденсационные свойства;
• антистатичность;
•гипоаллергенные свойства.
Интересно, что за прошедшие века технология добычи пробки практически не претерпела никаких изменений: когда деревья достигают 25-летнего возраста, их вручную освобождают от коры. Парадоксально, но эта процедура не только не угрожает жизни дерева, но .и дает им новый импульс роста, продлевает срок жизни дерева (от 30 до 100%). Через 9 лет деревья полностью восстанавливают утраченный пробковый слой, после чего кору можно снимать вновь. Как и много лет назад, после этого планки коры сортируются и складываются на открытом воздухе, где они и хранятся в течение полугода. За это время дождь, солнце и ветер вызывают химические изменения в природном материале, которые лишь повышают его качество. Собранная пробка, уложенная в ряды, сохнет в течение 5-6 месяцев под открытым небом, прямо на плантациях. Затем ее отвозят на завод, где кипятят в особом растворе, чтобы повысить эластичность и прочность материала, а затем разрезают на планки, готовые для коммерческого употребления.

Сферы использования
Как гласит малый энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона: «Пробка — это кора пробкового дуба (Quercus suber и occidentalis), растущего в Испании, южной Франции, Италии и Алжире. Вследствие плохой теплопроводности и непроницаемости для жидкостей П. идет на настилку полов (линолеум), закупоривание сосудов, спасательные круги, подошвы непромокаемой обуви».
В наши дни довольно сложно встретить спасательный круг из пробки, значительно снизилось производство натурального линолеума, а подошва для обуви изготавливается, как правило, из синтетических материалов. Однако кора пробкового дуба не утратила свою востребованность. С изобретением технологии производства пробкового агломерата, этот материал прочно обосновался в машиностроении, авиации, космонавтике, судостроении, строительстве (технические и изоляционные изделия из пробки) и занял достойное место в рейтинге отделочных материалов. Сегодня в мире ежегодно производится 23 биллиона винных пробок, 1,5 биллиона пробок для шипучих вин, 150 тыс. м3 агломерированной пробки и 12 млн. м2 пробковых покрытий.
Для строительных нужд из пробки изготавливается широкий ассортимент тепло- и звукоизоляционных материалов, настенных и напольных покрытий, основным производителем которых является португальская корпорация «AMORIM GROUP» (торговые марки - WICANDERS, IPOCORK, AMORIM ISOLAMEN-TOS, ACOUSTICORK).
Отделочные материалы из пробки прекрасно «вписываются» в любой, как в частный, так и в общественный интерьер, придают ему неповторимый и стильный вид. Естественную природную красоту и отличные потребительские качества .пробки использовали при оформлении дизайна многих европейских общественных зданий, начиная от аэропортов и заканчивая лечебно-профилактическими учреждениями и детскими дошкольными заведениями. Пробкой отделаны европейские представительства компаний IBM, Ericsson и Volvo, а также офисы компании Ives Rosher в Германии. В аэропортах городов Мальме, Зальцбург и Ґетеборг напольные покрытия — из пробки. Несмотря на высокий пассажиропоток (через залы аэропортов Мальме и Зальцбург проходит в год до 9 млн. человек, а через залы Гетеборгского аэропорта — около 15 млн. человек в год) напольное покрытие уже многие годы сохраняет первоначальный вид.
Пробка украшает салоны, магазины и деловые центры, церкви и концертные залы в городах Швейцарии, Голландии, Испании, Швеции и Дании. Самые распространенные напольные покрытия в детских дошкольных учреждениях Германии — пробковые.
Кстати, увидеть «пробковый» интерьер можно и в Киеве, например, в Национальном Резервном Банке, офисах Утел, Укрпочты, КийАвиа, барах «Бабуин», «111» и др.

Отделочные материалы из пробки
Как отмечают европейские маркетологи, пробка — это материал, рассчитанный на требовательного покупателя, отдающего предпочтения натуральным и экологически чистым материалам, и готового платить немалые деньги за их приобретение. На рынке представлены две большие группы отделочных материалов из пробки — настенные и напольные. Так, если верить данным европейской ассоциации паркетчиков, то в 1998 году доля пробки на рынке всех видов напольных покрытий составляла всего 1%. Однако следует отметить, что небольшая доля рынка, занимаемая пробковыми покрытиями, объясняется не только дороговизной материалов, но и ограниченностью мировых природных запасов этого сырья.

Напольное покрытие
Напольные покрытия из пробки представляют собой многослойные «сэндвич»-панели, основой которых является агломерированная (прессованная) пробка, покрытая с лицевой стороны декоративным шпоном из пробки или ценных пород дерева.
Коллекции напольных материалов из натуральной пробки (которые обновляются не реже, чем раз в 2 года) — это более 350 наименований покрытий с богатейшим выбором текстур, разнообразием отделки и цветовой гаммы. Это позволяет создавать требуемый рисунок пола для любых интерьеров.
Лицевая поверхность плиток, наносимая на основу из прессованной пробки, может быть различной, покрытой, например:
• тонким слоем декоративной пробки;
• тонким слоем декоративного натурального или окрашенного экологически чистыми красителями пробкового шпона, покрытого несколькими слоями защитного лака;
• тонким слоем декоративного натурального или окрашенного экологически чистыми красителями пробкового шпона, покрытого защитным слоем поливинила;
• тонким слоем декоративного пробкового шпона с нанесенным на него методом шелкографии рисунком;
• тонким слоем декоративного шпона ценных пород дерева, покрытого сверху защитным виниловым покрытием.

Ассортимент покрытий с пробковым шпоном (cork) представлен коллекциями:
1. CORK NATUR — клеящиеся нелакированные покрытия;
2. CORK VERN — клеящиеся покрытия с защитным слоем лака;
3. CORK MASTER — клеящиеся полы с защитным слоем винила;
4. CORKLOC — плавающие полы с защитным слоем лака и бесклеевой системой сборки;
5. CORK-О-FLOOR и CORK-О-FLOOR LOG - плавающие полы с защитным слоем винила;
6. ECO CORK — клеящиеся полы с предварительным лакированием (последний слой лака наносится уже после инсталляции);
7. ECO FLOOR — коллекция плавающих полов с предварительным лакированием.

Ассортимент напольных покрытий со шпоном из ценных пород дерева (wood) представлен коллекциями:
• клеящимися полами WOOD-О-CORK с защитным виниловым покрытием;
• плавающими полами WOOD-О-FLOOR и WOOD-О-FLOOR LOG с защитным виниловым покрытием.
По технологии укладки пробковые полы можно разделить на две большие группы — клеящиеся и «плавающие», основное различие, между которыми состоит в способе инсталляции покрытия. Так, в «клеевых» полах плитки приклеиваются непосредственно к основанию, а при укладке «плавающих» напольных покрытий плитки крепятся между собой специальными «замками» и свободно лежат на основании.
«Клеящиеся» (stick down) пробковые покрытия представляют собой плитки размером 300x300 мм (тип CORK MASTER , CORK NATUR и CORK VERN, ECO CORK), 450x150 mm (ECO CORK), 450x450 mm (ECO CORK), 600x300 мм (тип ECO CORK), 900x150 mm (тип WOOD-0-CORK).
«Плавающие» (floating) полы представляют собой пластины, размером 900x185 мм и толщиной 9 мм (тип WOOD-О-FLOOR, WOOD-О-FLOOR LOG и CORK-О-FLOOR), 900x185 мм, толщиной 12 мм (ЕСО FLOOR), 900x295 мм, толщиной 10,5 мм (CORKLOC), 900x295 мм, толщиной 12 мм (CORK-О-FLOOR LOG). В отличие от покрытий, предназначенных для наклеи-вания, они имеют дополнительный слой из MDF. Полы этого типа имеют замок типа «ласточкин хвост» — пластины крепятся между собой и свободно лежат на основании, что позволяет укладывать их на уже имеющееся покрытие.
Новая разновидность «плавающих» напольных покрытий бесклеевой системы крепления «GorkLoc» представлена двумя коллекциями: «Cork-o-Floor Loc» и «Wood-o-Floor Loc». Крепления для этих покрытий были разработаны на основе бесклеевой системы CorkLoc®, запатентованной компанией «Valingue Aluminium». Замковое соединение позволяет существенно сократить сроки укладки пола и улучшить качество самой сборки, поскольку исключает возможность образования зазоров при монтаже. Кроме того, сборные полы подобного плана можно использовать многократно. К преимуществу такого напольного покрытия относится возможность его использования сразу же после укладки.
Напольные покрытия из пробки, помимо стильного внешнего вида, обладают еще целым рядом полезных потребительских свойств. В первую очередь следует отметить уникальную прочность и упругость «пробковых» полов, которые придает покрытию амортизирующий слой из спрессованной агломерированной пробки. Полы из натуральной пробки не деформируются даже при продолжительном воздействии тяжелой мебели.
Защитное полиуретановое или акриловое покрытие не только обладает антистатичными свойствами, но и абсолютно безвредно для людей, страдающих различными аллергическими заболеваниями. А многие химически активные и пачкающие жидкости (уксусная кислота, машинное масло, чернила, вино и т. д.), пролившись на такой пол не оставят на нем абсолютно никаких следов. На это качество пробки особо следует обратить внимание владельцев магазинов, кафе, ресторанов и т.д. По словам специалистов, соль, которой зимой посыпают наши дороги, попав на пробковый пол не нанесет ему никакого вреда. Кроме того, на пробковом полу клиенты не поскользнутся, даже несмотря на лужицы от растаявшего снега.
Упругость и эластичность, пущие напольному покрытию из пробки, позволяют снизить нагрузку на позвоночник и ноги, что очень важно для людей, страдающих заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

Настенные покрытия
Настенные пробковые покрытия представляют собой плитки (300х600хЗмм) или рулоны (10мх1мх2мм) из агломерированной пробки, покрытые декоративным пробковым шпоном. Лицевая сторона может обрабатываться тремя способами:
• только шлифовкой;
• шлифовкой со слабой пропиткой лаком;
• вощением.
Природное разнообразие пробкового шпона и использование экологически чистых красителей позволяет производителям выпускать широкий ассортимент настенных покрытий. Например, ассортимент настенных покрытий из пробки компании DEKWALL (торговая марка IPOCORK) насчитывает более 70 различных видов.

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ ПРОБКИ.

ПРОДАЖИ ПО РЫНКАМ.
Пробковые обои не требуют какой-либо специальной и трудоемкой обработки поверхности стены, они хорошо держатся на любой основе.
Благодаря своей уникальной структуре, пробковые настенные покрытия практически не подвержены старению, не требуют ежедневного ухода, так как они антистатичны и не притягивают пыль, практически не впитывают запахи, обладают высокой стойкостью к образованию пятен и воздействию химических веществ. Стены, отделанные натуральной пробкой, надежно защищают помещение от сырости и холода, а значит — надежно охраняют его обитателей от различных заболеваний.
Стены, оклеенные плитками из агломерированной пробки, обладают не только хорошими теплоизоляционными качествами, но и прекрасными акустическими и звукоизоляционными свойствами. Именно поэтому пробковые настенные покрытия настолько популярны при внутренней отделке звукозаписывающих студий и концертных залов. Они устраняют эхо в помещении и ощутимо снижают шум между этажами и комнатами. Кроме того, по мнению экспертов, такие покрытия обладают и благоприятными биоэнергетическими свойствами, защищая организм от вредного воздействия геопатогенных зон и ослабляя уровень аномальных излучений.
К несомненным достоинствам настенных покрытий из пробки можно отнести прекрасную сочетаемость с другими отделочными материалами, что позволяет использовать их фрагментарно, исходя из конкретных потребностей. Такая универсальность значительно расширяет круг возможных потребителей этого исключительного по своим свойствам товара и делает его доступным для людей с различным уровнем дохода.

Мировой рынок пробки
На развитие мирового рынка отделочных материалов из пробки наибольшее влияние оказывают два фактора.
Первый — это ограниченность мировых запасов сырья. Пробковый дуб растет во многих странах мира. Однако подходящие климатические условия, при которых наращивается слой пробковой коры, пригодной для промышленного использования, существуют только в 7 странах Средиземноморского бассейна — Португалии, Испании, Италии, Франции, Марокко, Алжире и Тунисе. Приблизительно 2,2 млн. га занимают плантации насаждений пробкового дуба в этих странах. В общей сложности с деревьев снимается около 360 тыс. тонн коры ежегодно. Причем Португалия владеет более чем 50% мировых запасов пробкового сырья (в среднем, в Португалии добывается 170 тыс. тонн в год, что составляет более половины мировых запасов). На ее территории находится практически 33% мировых площадей, отданных под посадки пробкового дуба. За ней следуют Испания (23%), Северная Африка, включая Марокко, Алжир и Тунис (33%), Италия и Франция (11%).
Вторым фактором, определяющим тенденции развития рассматриваемого рынка, является то, что этот рынок—монополистический. «Задает тон» на нем португальская корпорация «AMORIM GROUP» — лидер на мировом рынке и эталон качества пробковых покрытий. Ежегодно группа компаний «AMORIM GROUP» производит порядка половины декоративных отделочных материалов из пробки, экспортируя около 90% продукции в Европейские страны и Скандинавию, Северную Америку, Японию, Австралию и Новую Зеландию. Эта компания, объединяющая более 40 заводов, использует в производстве самые передовые технологии, на которые равняются остальные производители.
Характерно, что в Европе реализуется порядка 90% всех производимых в мире отделочных материалов на основе пробки (см. диаграмму). А вот первенство по потреблению технической пробки удерживает Америка. 


Как видно из приведенной диаграммы, основными потребителями отделочных материалов из пробки являются европейские страны. Учитывая ограниченность сырьевых ресурсов и уникальность потребительских свойств, Евро-союз, с одной стороны, всемерно поддерживает развитие производства пробковых отделочных материалов, с другой стороны — накладывает ограничения на вывоз этих материалов за пределы Европы. Евро-союз же оказывает влияние на формирование цен на отделочные материалы из пробки, которые являются отражением спроса на них европейских потребителей. То есть существующие сегодня цены являются адекватными для Европы.

Украинский рынок
В Украине отделочные материалы из пробки, несмотря на высокие потребительские качества, пока еще не пользуются широкой популярностью. По отзывам операторов, отечественный рынок пробковых покрытий развивается медленно и нестабильно. Общий ежегодный объем рынка настенных и напольных покрытий специалисты оценивают в сумму, порядка $1-1,5 млн.
В структуре рынка пробковых отделочных материалов (в м2) около 70% приходится на настенные покрытия и порядка 30% — на напольные. Объясняется такая структура довольно просто: во-первых, настенные покрытия гораздо дешевле напольных. Во-вторых, настенные покрытия из пробки можно использовать фрагментарно, комбинируя их с другими, не такими дорогими отделочными материалами, что значительно расширяет круг возможных потребителей этого товара. Однако нельзя говорить о том, что у всех трейдеров в структуре продаж преобладают настенные покрытия. Так, например, компании, специализирующиеся на торговле напольными покрытиями и имеющие в своем ассортименте пробковые полы отмечают низкий уровень продаж настенных покрытий из пробки, и наоборот.
Большинство «пробковых» покрытий, представленных на украинском рынке, произведены компаниями, входящими в португальскую корпорацию AMORIM GROUP (торговые марки WICANDERS и IPOCORK). Однако на нашем рынке присутствуют и немецкие марки, в частности, WITEX.

Импортеры и операторы
Крупными поставками пробки в Украину занимается всего три компании — киевские «Энран-Амор» и «Ди-Концепт» и днепропетровская фирма «Корк-Стайл», представляющие продукцию португальского концерна «AMORIM». Эти компании ввозят примерно 95% пробковых покрытий, реализуемых в Украине. Эти же компании наиболее активно продвигают свою продукцию на отечественном рынке — формируют дилерские сети, информируют потенциальных покупателей о потребительских свойствах пробковых покрытий, проводят массивные рекламные кампании и т.д. Интересно, что компании «Энран-Амор» и «Корк-Стайл», одной из целевых групп своих потребителей выбрали предприятия розничной сети, в которых реализуются напольные и настенные покрытия, а фирма «Ди-Концепт» основной акцент в продажах делает на объектные заказы.
Кроме вышеперечисленных компаний, импортом пробковых покрытий в Украину занимается и днепропетровская компания «Укрстройконтракт», поставляющая продукцию немецкого производителя WITEX.
В Украине реализацией пробковых отделочных материалов занимаются более 100 операторов, в основном дилеры и комиссионеры официальных импортеров.

Потребители
Отделочные материалы из пробки используются для оформления, как частных, так и общественных интерьеров. Таким образом, на розничном рынке есть две категории потребителей — частные лица и организации.
Основной контингент частных потребителей настенных и напольных покрытий из пробки в Украине — это покупатели, обладающие доходом несколько выше среднего, заботящиеся о своем здоровье, внимательно следящие за веяниями моды и воплощающие их в оформлении интерьера своего жилища.
Основная часть потенциальных потребителей этого товара сосредоточена в крупных городах — Киеве, Харькове, Одессе, Днепропетровске, Донецке и др.
Как отмечают специалисты, отделочные материалы из пробки пользуется популярностью и среди людей, увлекающихся нетрадиционными науками — биоэнергетикой, экстра-сенсорикой и т. д. Популярность пробковых покрытий у этой категории потребителей обусловлена свойством пробки снижать негативное влияние геопатогенных зон.

Цены
За последние несколько лет стоимость отделочных материалов из пробки выросла в Украине примерно на 5-10%.
Как показал мониторинг цен различных операторов данного рынка, «клеевое» покрытие дешевле «плавающего» примерно на 20-50%. Его ценовой диапазон колеблется в пределах $20-60 за м2, в то время как минимальная цена на «плавающее» покрытие составляет $40-70 за м2.
Минимальная стоимость плиточных настенных пробковых покрытий составляет $10 за м2. А рулон пробковых обоев (10мх1мх2мм) обойдется розничному покупателю примерно в $60.
Следует отметить, что за последние несколько лет значительно расширилась товарная номенклатура отделочных материалов из пробки. Так, по словам импортеров, Украина стала 6-ой страной мира, в которую AMORIM GROUP поставляет коллекцию ЕСО CORK.
Как рассказали специалисты, на стоимость напольных пробковых покрытий влияют ценность породы дерева, используемого в качестве шпона и конструктивные особенности плит (клеевое или «плавающее» покрытие).

Реклама
Заявлять о своем присутствии на рынке и рассказывать о своем товаре большинство трейдеров предпочитают в специализированных изданиях, таких, например, как «АСС», «Ватерпас», «Архитектура и престиж» и других изданиях, пишущих на архитектурно-дизайнерскую тематику. Большое внимание операторы уделяют участию в разнообразных выставках, справедливо полагая, что наглядность сместит потребительские предпочтения на отделочные материалы в сторону пробкового покрытия и окажет положительное влияние на окончательный выбор потенциального заказчика.
Следует еще раз подчеркнуть, что напольные покрытия из пробки — это элитарная и эксклюзивная продукция, а, значит, ее продвижение на рынке требует тщательно разработанных и нестандартных рекламных «ходов». Некоторые трейдеры считают, что могла бы иметь успех реклама, размещенная в журналах, ориентированных на почитателей оккультных и мистических наук—ведь читательскую аудиторию таких изданий составляет немалая часть потенциальных покупателей их продукции.
В Европе отделочные материалы из пробки позиционируются как незаменимые отделочные материалы, обладающие целым рядом полезных потребительских свойств. Целевая аудитория покупателей — так называемый «средний класс», заботящийся о своем здоровье, здоровье своих детей и отдающий предпочтение натуральному продукту. К сожалению, в нашей стране полностью отделать полы и стены пробкой могут позволить себе немногие. Как отмечают трейдеры, значительная часть покупателей, знающих об уникальных потребитель-' ских свойствах товара, уходят из магазинов не совершив покупку.

Прогнозы
Как считают многие операторы рынка, в ближайшем будущем заметного «всплеска» продаж отделочных материалов из пробки, к сожалению, не предвидится. Такие, далеко не радостные, прогнозы связаны с высокой стоимостью товара и низкой покупательской способностью большинства населения нашей страны. Многие операторы выразили мнение, что до тех пор, пока в Украине не «окрепнет», так называемый средний класс, ощутимого роста рынка отделочных материалов из пробки не ожидается.
